

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Tizezer orosz hadifogoly a kárpáti harcokban

Az összes hágók magaslatai csapataink birtokában vannak — Varsó kitűritése megkezdődött — Déli hadseregünk offenzívára készen — A németek nagy sikerei a franciaországi fronton

Vezérkarunk mai jelentése megállapítja a kárpáti harcok eredményét. A nélkül, hogy a részletekre kitérne, — amire valóban nincs is szükség, hiszen csak a legutóbbi napok eseményeinek sommázatáról van szó — közli, hogy csapataink az összes hágókat visszafoglalták és hatalmukba kerítették a hágókat uráló magaslatokat is. Súlyos viszonyok között, a tél minden viszontagságát átszenvedve harcolták végig az elmúlt hetet vitéz katonáink, de a kitartó, minden emberi és természeti akadályt legyűrő munka meghozta gyümölcsét. A magyar haza földje megtisztult minden ellenséges katonától s a magyar kenyeret csak az a nagy hadsereggel fölerő orosz ember pusztítja, aki már nem megy katonaszámába, aki a monarchia fogoly-táborainak csöndes lakója. Kárpáti offenzívánk ezeknek a fogolytáboroknak létszámát is tetemesen gyarapította: az egy hetes csaták kerek tizezer emberrel emelték hadifogoly - állományunkat, amely pedig amugy is harmadfél-százévezernél több főt számlál.

A most letelt hét tehát kitűnően sikerült. Bizunk benne, hogy a következő napok meghozzák a folytatását hadseregünk megkezdett diadalutjának, amelynek színtere Galicia és Bukovina lesz. Az orosz forrásból származó jelentések elismerik az osztrák-magyar offenzíva erős lendületét, amelynek céljaul Przemysl fölszabadítását jelölik meg. Ez egyszer közel járnak a valósághoz ezek a jelentések, amelyek sikereinknek az orosz közvéleményre gyakorolt hatását azzal próbálják enyhíteni, hogy isten tudja hányadszor bejósolják a küszöbön álló nagy csatát Lengyelországban.

Bukarestből jön a hír arról, hogy balkáni hadseregünk legközelebb offenzívába lép Szerbia ellen. Hivatalosan erről semmit sem jelentenek, ami különben természetes is: a mi hadseregünk nem ígér és nem fenyeget, hanem cselekszik, amikor helyén és idején valónak tartja. Várjuk be tehát türelemmel az eseményeket.

A nyugati front egész hosszában napok óta heves csaták dülnek. A sok száz kilométeres arcvonal minden szakaszán a németek győzelmével végződött az összecsapás, amelynek eredménye: területnyerés és számos fogoly, gépfegyver- és ágyú-zsákmány.

Höfer jelentése

Budapest, január 30. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

A lengyelországi és a galicai arcvonalon, rövid ágyuharcoktól eltekintve, legnagyobb mértékben nyugalom van.

Az utolsó napok heves harcát a Kárpátokban a hágók magaslatainak visszafoglalását eredményezték.

Az egy hét óta tartó nehéz hadműveletekben a csapatok a kedvezőtlen időjárásról viszonyok ellenére a legnagyobb kitartással és szívóssággal harcoltak, az összes terepnehézségeket többnyire magas hóban leküzdötték és ezzel nagy eredményeket értek el.

Az ellenségnek összesen 10,000 emberét elfogtuk és 6 gépfegyvert zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Harcok Tarnow alatt

Krakó, január 30. Csapataink Tarnow alatt jelentékeny sikereket arattak. A Dunajec és a Biala közötti orosz sereg mintha verembe jutott volna, ahonnan menekülése ki van zárva. Tarnowban a drágaság óriási.

Az oroszok kudarca Bukovinában

Róma, január 30. A *Tribuna* tudósítója jelenti Bukarestből, hogy az oroszok Erdély felé tervezett előnyomulása meghiúsult. Az Erdélybe való benyomuláshoz szükséges két utat az osztrák és magyar csapatok nagy erővel megszállták és megakadályozták az oroszokat az előhaladásban. — A bukovinai orosz hadsereg főparancsnoksága Suczawába költözött.

Przemysl fölmentése előtt

Milano, január 30. A *Corriera della Sera* jelenti Pétervárról, hogy a Duklándi és a Bukovinában nagy erővel fellépett oroszok mindenütt visszavonulnak a monarchia offenzívája elől, miután az osztrák-magyar hadvezetőség nagyarányú csapattörszevonásokat teljesít. Az offenzíva célja az orosz katonai körök véleménye szerint Przemysl fölmentése.

A németek harcai az oroszokkal

Berlin, január 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállítás jelenti a keleti hadszíntérről:

Kelet-Poroszországban az oroszok sikertelenül támadták a Darkehmentől keletre levő hídfőt, lötték a tavaktól keletre levő megerősített műveinket és a Löwentin-tóól délkeletre támadást kíséreltek meg, amely tüzelésünkben összeomlott.

Az oroszoknak Borzímow környékén, Lowiczától keletre ellentűnt éjjeli támadásait, az ellenségnek igen súlyos veszteségeket okozva, visszavertük.

Varsót kitűritik

Kopenhága, január 30. (Magyar Távirati Iroda.) Varsó katonai kormányzója rendeletet adott ki, melynek értelmében Varsó lakosságának kétharmad része köteles elhagyni a várost.

Kielce a németeké

Bécs, január 30. (Magyar Távirati Iroda.) A lengyel lapok azt írják, hogy Varsóban elterjedt hírek szerint a németek megszállták Kielcét. Az oroszok Radomot kiűritették.

Nagy csata előtt Észak-Lengyelországban

London, január 30. A *Morning Post* jelenti Pétervárról: Az oroszok a Visztula alsó folyásánál nagy eseményeket várnak, miután a németek az itteni húsz kilométeres fronton élénk tevékenységet fejtenek ki. Pétervári körökben azt beszélnek, hogy a Visztula alsó folyásánál levő csapatok nagy ütközet előestéjén állnak.

Pau tábornok Oroszországban

Berlin, január 30. A *Localanzeiger* jelenti Krisztianióból: Pau tábornok tegnap este vezérkarával Bergenbe érkezett és ma folytatta útját Stockholmon keresztül Pétervárra.

Nagy hideg Szibériában

Frankfurt, január 30. A *Frankfurter Zeitung* jelenti: Tomsziban a hőmérséklet 45 fok

a nulla alatt Reaumur szerint. Egy orosz lap szerint az ott elhelyezett osztrák-magyar és német hadifoglyok nagyon szenvednek az erős hideg miatt.

A varsói börtönök tele vannak

Frankfurt, január 30. A Frankfurter Zeitung jelenti: A varsói lapok azt írják, hogy az ottani börtönök annyira tömve vannak, mint az 1905—1907-iki forradalmi évek óta sohasem.

Az óriás összeroppan

Berlin, január 30. A Berliner Tageblatt tudósítója Rómában beszélgetett Carloglio képviselővel, aki a harctéri helyzetről nyilatkozva kijelentette, hogy Oroszország összeomlása a legrövidebb idő kérdése. Ugyanez a sors vár a német offenzíva folytán a franciákra és ezzel elérkeztek a pillanat, amikor Németország megkezdheti a leszámolást Angliával.

Elesett orosz tábornok

Zürich, január 30. A Züricher Zeitung jelenti, hogy a Pilicánál vívott harcokban Richter orosz tábornok elesett.

Offenzívánk Szerbia ellen

Bukarest, január 30. A Dimineaca jelenti, hogy déli hadseregünk a közeli napokban megkezdte az offenzívát Szerbia ellen. — Az említett lap szerint a Jenő főherceg fővezérlete alatt álló osztrák-magyar hadsereg tíz hadtesttel több ponton fog benyomulni Szerbiába. E nagy haderőre való tekintettel Szerbia védelmi háborút folytat.

György herceg napiparancsa

Arad, január 30. Kedélyes hangulatot keltett a déli harctéren most járó aradi katonák között az az érdekes lelet, amire egy elfogott szerb főhadnagynál akadtak. A főhadnagy iratai között egy legutóbbiról keletkezett szerb napiparancs volt, amelynek egyes rendelkezései nagyon jellemzően mutatnak arra a szellemre, amely a szerb harcosok között uralkodik. A napiparancsot György herceg és Stefanovics tábornok irták alá. Szól pedig a szerb katonákhoz intézett írás a következőképpen:

Uj harcok előtt áll a dicső szerb hadsereg. Most kell minden erőnkkel megmutatni, hogy a szerb elszántsággal nem küzdhet egy könnyen a svábák hősiessége. Tudjuk jól, hogy a szerb katonák nemcsak hazaszeretőik, de egyben hűséges alattvalói is Karogyorgyevics Péter királynak, aki legteljesebb megnyugvással tekint bátor katonái hősi küzdelme elé.

Elrendelni látjuk azonban szükségesnek a következőket:

Mindazok, akik magukat az ellenségnek megadják, a háború után kivégezettek, hazárdulónak minősítettek s amennyiben békekötés után életüknek megkegyelmezzünk, minden hozzátartozójával és leszármazottjával, a falubeliek minden érintkezést meg kell, hogy szakítsanak.

A magyar és osztrák csapatok kezeibe jutott szerb foglyok a legrettenetesebb szenvedéseknek lesznek különben is kitéve. Nem valószínű, hogy az ellenségnek módjában fog

állani szerb katonákat elfogni, de az kétségtelen, hogy a harctéri helyzet sokszor hoz olyan szituációkat, amelyek között elkerülhetetlen az ellenséges katonák keze közé jutni, ilyen esetekre különösen felhívjuk a parancsnokok figyelmét s úgy látjuk helyesnek s a szerb nép tradicionális hősiességével megegyezőnek, hogy a fogságba jutó katonák utolsó lehelletükig küzdjenek s mielőtt az így is, úgy is megérkező Manlicher-golyó véget vet életüknek, mutassák meg, hogy nagyon drága a szerb katona élete.

Fel tehát az új küzdelmekre, vesszenek a svábák, éljen Péter király, éljen a nagy Szerbia!

Kladovo bombázása

Bukarest, január 30. Egy osztrák-magyar repülőgép megjelent a Duna menti Kladovo szerb helység fölött és négy bombát dobott le. A szerbek lövöldöztek a repülőgépre, de eredménytelenül.

Szerb tábornokok könyörgő uton

Pétevár, január 30. (Magyar Távirati Iroda.) Szerb tábornokokból álló küldöttség érkezett ide Nisből. A küldöttség Szerbia példátlan inségét ecsetelte és föltárta a helyzetet, hogy a legszükségesebb hadianyagok hiánya miatt a szerbek nem képesek ellenállani az osztrák-magyar hadseregnek. — Ha Oroszország nem ad segítséget, Szerbia katasztrófa előtt áll.

Behívás Bulgáriában

Szofia, január 30. A hadügyminiszter elrendelte a tartalékosok négy korosztályának behívását.

Nagy német győzelmek a franciák fölött

Berlin, január 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A franciák a Nieuporttól északra vívott harcokban január 28-án nagy veszteségeket szenvedtek. Több mint 300 marokkói és algéri halott fekszik a dűnákban. Tüzérségünk tüzelése az ellenséget tegnap is megakadályozta abban, hogy ásókkal a világító-toronytól keletre levő dűna-magaslatra küzdje fel magát.

A La Bassée-i csatornától délre ma éjjel csapataink a franciáktól január 25-én a töltik elfoglalt hadálláshoz csatlakozó további két lövészárkot ragadtak el és több mint 60 foglyot ejtettek.

Az argonnei erdőség nyugati részében csapataink tegnap támadást intéztek az ellenség ellen, amely nem csekély területgyarapodást eredményezett számunkra. Hadifoglyul 12 tiszt és 231 főnyi legénység maradt kezünkben és 12 géppuskát és 10 kisebb kaliberű ágyút zsákmányoltunk. — Az ellenség veszteségei súlyosak. 4—500 halott borítja a harcmezőt. A 155-ik francia gyalogezred — úgy látszik — elpusztult. A mi veszteségeink aránylag csekélyek.

Verdunól északkeletre a franciáknak éjjeli támadási kísérletet az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Manonvillertől északkeletre a franciákat Angemont falutól Bremenilre visszavetettük. Angemont helységet megszállottuk.

A francia hadsereg panamája

Turin, január 30. A Stampa jelenti Bordeauxból: Megállapították, hogy Desclaux főpénztármester a szeretője segítségével összesen két millió frankot sikkasztott. — A defraudált összegben félmillió frank van abból a pénzből, melyet a belga menekültek számára gyűjtöttek össze.

Páris, január 30. A lapok jelentése szerint Desclaux főpénztármester a becsületrend tisztje volt.

Hága, január 30. Ujabb párisi jelentések megerősítik, hogy a francia hadsereg elfogott főpénztármestere barátja volt Caillaux volt pénzügyminiszternek s ennek perében javára vallott. Desclaux néhány hónap óta rendszeresen küldött ajándékokat az intendatúra készleteiből barátjának, aki a Henri Martin Avenue-n egy villában lakott. Az ajándékok cukor, rum, rizs és más élvezeti- és élelmi cikkek voltak s elszállításukra katonai autómobilokat használt. Egy ilyen autómobil a rendőrség pár nappal ezelőtt feltartóztatott és így fedezték föl a sikkasztásokat.

Török győzelem a Kaukázusban és Perzsiában

Konstantinápoly, január 30. — (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli tegnapi kelettel:

A kaukázusi fronton említésre méltó esemény nem történt. Csapataink, amelyek Olti irányában offenzívába léptek, 300 orosz elfogtak és nagymennyiségű fegyvert és hadianyagot zsákmányoltak.

Asserbeldsanban kedvező fordulatot vett az ütközet, amely egy hét óta Choi környékén folyik az ellenség főhadereje ellen, az ellenségnek az asserbeldsani kerületben levő utolsó védő-állásában. Január 27-én csapataink Choitól délre elfogták az ellenség több sorban előkészített, megerősített állásai közül az elsőt.

A török flotta akcióban

Konstantinápoly, január 30. A vezérkar közli tegnapi kelettel: Az ottomán flotta e hó 28-án sikeresen bombázott egy orosz katonai állomást a Fekete-tenger nyugati partján.

Perzsa svéd tisztjel

Frankfurt, január 30. A Frankfurter Zeitung-nak táviratozzák Konstantinápolyból: Teheránból érkezett jelentés szerint a perzsa kormány visszautasította az angol követnek azt a követelést, hogy távolítsa el a perzsa hadseregben működő svéd tiszteket, akik ellen a két diplomata nagy gyűlölettel viseltetik.

Nem ölték meg az afganisztáni emírt

Kopenhága, január 30. Pétevári diplomáciai körökben valótlannak jelentették ki azokat a híreket, melyek az afganisztáni emír meggyilkolásáról és a trónörökös megsebesüléséről terjedtek el.

KÜLDJÜNK KATONAINKNAK

thermosüveget, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caces-t.

Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtáp-parancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi miniszterium Hadségélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38. sz.

Fióküzlet: Arany Janos-utca 15. sz.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít
FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PIACZ-UTCZA 63. SZÁM.

Telefon: Fióküzlet 732. Főüzlet 11-57.

A Hadi Biztosító Pénztár

A városi tanács a közönséghez

Debrecen város tanácsa a következő felhívást intézi a közönséghez:

Az igazság, jog és nemzeti becsület védelmében létünkért jelenleg folytatott háborunkban sok ezer család veszíti el kenyérkeresőjét, fentartóját. A példátlan áldozatkészségről ismert magyar társadalom azonban a haza hősiességében dicsőséges halált halt hősök özvegyeit nem hagyja el, hanem tőlük feltehetőleg igyekszik a háboru nyomán támadt bajok enyhítésére.

E nemes társadalmi tevékenység eredményezte a most megalakult „Hungária Hadi Biztosító Pénztár” intézményét is, amelynek célja az elesett hősök családjainak a háboru után bekövetkező anyagi megpróbáltatások, nélkülözések ellen való intézményes biztosítása.

Ezen hadipénztár a nyereszkesedés kizárásával alkotott, szövetkezeti jellegű, tisztán altruisztikus jóléti intézmény, melynek lényege az, hogy az itthon maradt hitves, szülő, testvér, munkaadó vagy bárki más beírja a hadbavonult egyént a hadipénztárba, a háboru után pedig a tagsági járulékokból begyűlt összes befizetéseket felosztják azok közt, akiknek javára a háboruban elhalt tagok biztosítva voltak. — Egy-egy befizetés egyszerismindenkorra 5 korona és egy-egy hadbavonult után legfeljebb 30 befizetés teljesíthető.

Ha a nemes cél és eszmétől áthatva minél többen lépnek be a pénztár tagjai közé, annál nagyobb lesz a háboru után felosztásra kerülő összeg és így közös érdeke mindazoknak, akiknek a harctéren hozzátartozójuk van, hogy e csekély befizetéssel biztosítsák maguknak hozzátartozójuk halála esetén a pénztár bevételeiben való aránylagos részesedést.

A befizető kockázata csak annyi, hogy ha biztosított hozzátartozója visszatér a háboruból, az érte befizetett csekély tagsági járuléka azoknak a tagoknak javára marad, akik a háboruban elvesztették hozzátartozójukat. Ezt az igazán csekély áldozatot pedig bizonyára szívesen meghozza mindenki, azért az anyagilag nem is értékelhető örömet, és előnyért, amit hozzátartozójának a háboruból való szerencsés visszatérése jelent.

Különösen fontos ezen áldásos intézmény pártolása a hadi segélyben részesülő egyénekre, akik ha a részükre kiutalt segélyt takarékosan használják fel, az így megtakarított felesleget — ami tapasztalat szerint ugy is elkallódik — hozzátartozóiknak a pénztárnál való biztosítására használják fel a legokoszerűbben és legáldásosabban.

A „Hungária Hadi Biztosító Pénztár” felől az ennek ügyeit vezető „Hungária Áltá-

ános Biztosító Részvénytársaság” igazgatósága (Budapest, VII., Károly-körút 3. szám) ad meg kívánatra minden fölvilágosítást. A befizetések is ide küldendők.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 31-én prédikálnak: a Nagytemplomban Konrád Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Kolozsvári Kiss László segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásnád, az Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban Polgár Gyula segédlelkész, a homokkerti imaházban Balogh Béla segédlelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — Utána gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor ima.

— **Bilinski távozása.** Bécsből táviratozzák: A király elfogadta Bilinski Leo lovag közös pénzügyminiszter lemondását. A fölmentésére vonatkozó királyi kéziratot Körber dr. kinevezésével együtt hétfőn teszik közzé.

— **A város új tiszteletbeli tisztviselői.** Domahidy Elemér főispán a törvényhatósági bizottság tegnapi közgyűlésén kinevezte: tiszteletbeli főjegyzőkké: Szabó Kálmán és Vargha Elemér dr. városi tanácsnokokat; tiszteletbeli tanácsnokokká: Koncz Akos főlevéltárost, Udvarhelyi Géza városgazdát, Boldizsár Kálmán dr. rendőrkapitányt, Szabó Elek és Hegedűs István dr. aljegyzőket; tiszteletbeli főügyészekké: Fejér Ferenc dr., Irinyi István dr., Berger Andor dr., Bacsó Dezső dr., Freund Jenő dr., K. Kiss József dr., Sz. Szabó László dr., Nyíri Ernő dr., Kölcsey Sándor dr., Ujlaki Géza dr., Kőrösi Kálmán dr. és Tüdös János dr. ügyvédeket; tiszteletbeli alügyészsze: Tyroler Oszkár dr. ügyvédet; tiszteletbeli főorvosokká: Balkányi Ede dr., Hutiray József dr., Csikos Sándor dr., Somogyi Zoltán dr., Moskovits Miksa dr., Szász Adolf dr., Dereakasy István dr., Láng Sándor dr. és Bruckner Ernő dr. orvosokat; tiszteletbeli aljegyzővé: Des Combes Emil dr. közigazgatási fogalmazót; tiszteletbeli főszámvevővé: Sz. Nagy Lajos számvevőt; tiszteletbeli muzeum-őrre: Ecsedi István dr. kollégiumi tanárt; tiszteletbeli kórházi főorvosokká: Gálbory Sámuel dr., Szenes Zsigmond dr. és Horváth Artur dr. orvosokat. A város új tiszteletbeli tisztviselői közül többen ma tették le a hivatali esküt.

— **Előadás az új polgári perrendtartásról.** Az ügyvédi kamarában ma délután ismét nagyszámu közönség előtt, melynek soraiban a jogász-társadalom előkelőségeit, az ügyvédi és bírói kar számos tagját láttuk, tartotta meg az ügyvédszövetség és kamara által rendezett perrendi ciklus második előadását Balázs Bertalan dr. ügyvéd. Az ügyvédi kar e régi, kiváló tagja a polgári perrendtartás egyik legfontosabb részét, a *hatásköri és illetékességi szabályokat* ismertette. Az egyes szakaszok nyomán az eddigi gyakorlat a perrendet előkészítő és követő irodalom alapos ismeretével boncolta és fejtette ki a régi perrendtől való eltéréseket s az újítások várható hatását. Előadását a gyakorlati életből vett példákkal fűszerezte és mindenütt rámutatott a felmerülhető vitás kérdésekre is, melyeket finom jogász emeélel oldott meg. A tapssal fogadott tartalmas előadás felett élénk vita indult meg, melyben részt vettek Hegedűs Jenő dr. a kártérítési követelésről, Dávid

István dr., Balogh Géza dr. és Kuthi Sándor dr. — A legközelebbi előadást február 6-án délután 6 órakor tartja Balogh Géza dr. ügyvéd a *perben részvételéről, ügyvédek s egyéb meghatalmazottakról*.

— **A K. É. V. E. hadiérme.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Művészi esemény számba megy a K. É. V. E. művészegylet által a híres Zutt tanár tervei szerint készített *hadiérem*, amely Herkulest a hydrával való küzdelmében ábrázolja. A bronzérem ára 20 korona. A hadiérem tisztja jövedelmét a Vörös Kereszt javára és a magyar képzőművészek támogatására ajánlották fel.

— **Hősi halál.** A debreceni 3-ik honvéd gyalogezred tisztikara jelenti, hogy L u k á c s Béla zászlós október 19-én a király és a haza hősi védelmében az északi harctéren súlyosan megsebesült és Chyrowban elhunyt.

— **A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet** igazgatósága már megállapította az intézet 1914-ik évre szóló mérlegét, mely a szövetkezet erejét és szilárdságát igazolja. A szövetkezet vagyona pénztár és folyószámlán elhelyezett pénzkészletben 228,031 korona, értékpapirban és kötvényekben 7,679,088 korona, ingatlanok és intézeti házban 786,432 korona, felszerelés és egyéb követelésekben 80,367 korona. Terhei: heti és havi törzsbetétekben 5,533,601 korona, tartalékokban 574,429 korona, nyugdíj és egyéb alapokban 203,418 korona, központi tartozás 1,854,290 korona, jelzálogtartozás 283,694 korona, egyéb terhek 26,059 korona. Nyereség a veszteségre leirt összeg levonásával 298,428 korona.

A súlyos és rendkívüli viszonyok folytán a szövetkezet is nagyobb összeget volt kénytelen leírni. A megállapított 66,210 korona veszteség fele részben az idei év terhére, fele részben a tartalékok terhére iratott le. Ez ellenében azonban a veszteségi tartalék a múlt évi 172,460 koronáról 200,000 koronára egészített ki. Az évi rendes közgyűlés előre láthatólag március elején lesz megtartható, amikor a felszámoló évtársulat vagyona is kifizethető lesz. Az új évtársulat tagjainak száma a háboru dacára is szépen emelkedik. Új tagok felvétele a hivatalos órák alatt állandóan folyik.

— **A Vörös Kereszt ujság- és cigaretta-ládákban** (Piac-utca 23.) ujabban összegyűlt 5 korona 38 fillér készpénz és 2 darab német 10 pfenninges, azonkívül 60 darab cigaretta és 4 darab szivar. Csanak Jenőné urnő (Ohat) 6000 darab cigarettát küldött. Ujság példányok is nagy számmal gyűltek, melyeket különböző kórházakba küldtem szét. — 400 darab cigarettát a Salétróm-kórházba küldtem, a többi még szétosztásra vár. — Sesztina Jenő.

URANIA

Debrecen legmagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-FEB. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Szenzációs irodalmi műve film.

KIRÁLYI KALAND

Színmű 2 felvonásban. A legérdekesebb szépségű színésznő Conchita Ledesma, a világhírű spanyol táncosnő játssza a főszerepet.

Aszerelmes szobalány

Pompás vígjáték 2 felvonásban.

Háborús híradó.
Aktuális mozgóképfelvételek az összes harcterről.
A leszat osal.
Humoros.
Agiri gyermekek.
Néprajzi felvétel.
Belga hadszíntéri felvételek.
Aktuális.

Előadások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-ig fél-helyárak, este 5 órától rendes helyárak.
Folytatódó bemenet.

URANUS

Korona-
Passage Telefon
8-28.

Ma utoljára!

A haza mindenképp előtt

Hazafias dráma 3 felvonásban.

Háborús aktualitások

A legújabb harctéri felvételek a mai világháborúból.

100 debreceni hős

lényképek bemutatása.

A kis herceg. Előkelő társadalmi dráma 2 felvonásban.
Lauterretől Brianóig. Panoráma fel.
Dr. Recept módszer. Kacagató.
Agoston cowboy lesz. Bohózat.
Óreg ember nem vén ember. Humoros.

Előadások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-ig fél-helyárak, este 5 órától rendes helyárakkal folytatódó bemenettel.

— **Magyar talizmán.** Alig hogy forgalomba kerültek az Országos Hadseregélyző Bizottság által kiadott ezüst gyűrűk és érmék, máris rendkívüli mértékben megnyilvánul a közönség érdeklődése e történelmi nevezetességű cikkek iránt. A Csernoch János biboros hercegprimás által választott: „Magyarok Nagyasszonya, hazánk reménye” jelmonddal ellátott remek kivitelű érmék bizonyára rövid időn belül minden magyar nő birtokában lesznek, mert nemcsak a jótékony célt szolgálják így, hanem gyönyörű ékszerdarabhoz is jutnak a talizmán megszerzésével. Férfiak pedig e medaillonokat óraláncfüggőnek hordhatják. Nem kevésbé népszerűek lesznek az ugyanily jellegű ezüst gyűrűk is, melyek minden nagyságban kerülnek forgalomba. Rendkívül sokan e talizmánokat levélben a harctéren levő hozzátartozóknak juttatják és így rövidesen a háboruban is számtalan példányban fogják őrizni a „Patrona Hungariae” reményfakasztó képét. Megrendeléseket a „Magyar Talizmánra” kereskedőktől és magánosoktól pontosan elintézt az Országos Hadseregélyző Bizottság (Budapest, képviselőház). A bizottság, melynek élén Kostyál Miklós országgyűlési képviselő áll, fáradhatatlan buzgalommal működik és minden megrendelést aznap elintézt.

— **Megcáfolt halálhír.** A Pesti Napló f. hó 14-iki számában közölte, hogy Markaly Tibor 3-ik honvédegyezredbeli zászlós, debreceni fiatalember, a duklai magaslatoért vívott harcokban elesett és hősi halált halt. Markaly Tibornak szülei Debrecenben laktak, édesatyja Markaly István m. kir. adóhivatali főtisztviselő. A családot természetesen mélyen lesújtotta a szomorú hír és a szülők meggyászolták fiukat, aki fiatalon, tizenkilenc éves korában, mint a nagyváradi hadapródiskola harmadéves növendéke lépett a harctérre vonuló csapatba. Közben jelentkeztek a „szentanuk”, akik részleteket beszéltek el a fiatal zászlós esztéről s különböző verziókban tudták előadni Markaly Tibor hősi halálát. Tegnap délelőtt a gyászba borult apa, amint az adóhivatalban végezte teendőit, levelet kapott, melynek címzésén a fia kezeírását pillantotta meg. — Valóban a halottnak vélt Markaly Tibor írta a levelet, értesítvén szüleit, hogy orosz fogságba jutott, egészséges és jól bánanak vele.

— **A népkonyha megnyitása.** A jótékony növegyelet vezetése alatt álló városi népkonyha, amely évek óta oly áldásosan működik közre a köznyomor enyhítésében, február hó 2-án (kedden) déli 12 órakor nyílik meg a Péterfia-utca 28. számú háznál.

— **A pozsonyi törvényszék Szabadkán tárgyalja az orvosok pörét.** Szabadkáról jelentik: Amint ismeretes lett, hogy Pozsonyban tárgyalják a szabadkai orvosotrányt, azonnal azt beszélték, hogy a szabadkai fogházból Pozsonyba szállították az orvosokat. Kezdetben szó is volt arról, kitiint azonban, hogy a **bünpörnek kétszáznál több vádlottja lesz**, mert nemcsak a letartóztatásban levő orvosokat és civil személyeket fogják vádolni. A pozsonyi törvényszék tehát igazságügy-miniszteri direktívára úgy határozott, hogy nem a vádlottak fognak Pozsonyba utazni a tárgyalásra, hanem a **pozsonyi bíróság fog Szabadkára utazni** s itt tárgyalja le az orvospanamát. Ez főleg költségkimelés szempontjából előnyös. A pozsonyi törvényszék határozata értelmében már a napokban Szabadkára érkezik Scheffer Vilmos kir. ügyész, a pozsonyi kir. ügyészség vezetője. Az ügy mostani állása szerint a legnagyobb valószínűség szerint egy vagy két héten belül meg fogják tartani a főtárgyalást.

— **Kiadó egy csinosan berendezett, külön bejárattal butorozott szoba fürdőszobával február 1-re.** Cim a kiadóban.

— **Az oroszok tréfája kirilbabai vereségük után.** Kolozsavárról írják: F. önkéntestizedes, aki sebesülten jött vissza a diadalmas kirilbabai csatából, beszélt, hogy mikor a csata után bevonultak Kirilbabába, a házakban, ahol elszállásolták őket, nagy mulatságukra szolgált az oroszok által hátrahagyott kis cédulácskák. Azonos szöveggel, gyenge németiséggel ezt ízenték a megfutott oroszok a mieinknek: „Magsajnálunk beneteket, s hogy ne fázzatok olyan nagyon, kivonulunk Kirilbabából. Melegedjétek föl a házakban, de vigyázzatok, mert visszakerjünk a szállást, visszajövünk.”

— **Halálozások a megfigyelő állomásokon.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága „B á b a k é p e z d e” osztályán elhunyt: Besenyi Miklós makói születésű 46. gyalogezredbeli káplár; temetése január 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a cs. és kir. csapatkórházból.

A „D m k e” osztályon elhunyt: Atinazy Lapticha selikai (Galicia) születésű katona; temetése január 31-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottas házából.

A „Nyulasi barakk” osztályon elhunytak: Sviboda Tamás stanislaui (Galicia) illetőségű katona; temetése január hó 31-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából. Soós Mihály orosházi (Békésmegye) illetőségű katona; temetése február 1-én, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottas házából.

— **A Világháború Képes Krónikájának** most jelent meg a 17. füzete gazdagon illusztrálva. Színes műmelléklete egy huszárjárőrnek egy galíciai folyón való átkelését ábrázolja. A mai hadviselés című rovatban ezuttal Franciaország hadseregének szakszerű ismertetése van. Végül Robitschek Kurt „A honvédszár” című verse Jászay-Horváth Elemér művészi fordításában, továbbá a háború humora egészíti ki a füzet változatos tartalmát. — Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

„ Kapható: „

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Plac-utca 30. sz.

139—1915. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Bernfeld Sámuel, Kupfer és társa és Eisenberg testvérek végrehajtónak végrehajtást szenvedő elleni 1029 korona 17 fillér tőke, ennek 1914. év november hó 27. napjától járó 6% kamata és eddig összesen 296 korona 84 fillér perköltség erejéig, amennyiben a követelésre időközben részfizetés történt, annak betudásával, a debreczeni kir. járásbíróóság 1915. V. 502. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél lefoglalt és 2103 koronára becsült ingóságokra az arverés elrendeltetvén, a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek, Balmazújvároson, Csegei-utca 26. sz. a. leendő megtartására **1915 évi február hó 3. napjának d. e. 10 óráját** tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő rőfös árúk, férfiruhák és egyéb ingóságok, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1915. január hó 29-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Plac-utca 49., a főpostával szemben.

Azonnal
kiadó butorozott lakás, háló-, ebédlő-, előszoba esetleg konyha. Értekezhetni Széchenyi-utca 41. sz.

Császárkörte
leszállított árak, kilója 80 fillér, 1-20, 1-60 K, karfiol kapható Plac-u. 63. Szentanna-utcával szemben.

Berno, Lenese, Bab,
szült bányal és boszniai szilva, szárított szőlő és vaj bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-üzletekben.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Falussy Károly
polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után készletek tiszt uraknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

Jóraváló hásmester
felvétetik. Széchenyi-u. 25. sz.

Február 1-re kiadó
egy csinosan berendezett butorozott szoba. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Négy
szoba, elő- és fürdőszoba, felső- és külön mosókonyhával, villany- és vízvezetékekkel május 1-re kiadó. Bethlen-u. 17.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében
levő

vendéglő
és
sörészarnok
1915 május 1-re
kiadó!

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelengye
Női divatruház
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.



CSERÉPKÁLYHA

tisztításokat, meg javításokat, régi vagy megrongált kályhák-nak újból felrakását a legjobb melegítőrendszer szerint jutányosan végzi

TÓTH LAJOS

cserepkályhagyára Plac-9. és Felső József-ut 8. NAGY KÁLYHARAKTÁR.

Kiadó uriház

1915 május 1-től, esetleg február 1-től Király-utca mellett, Török Bálint-utca-ban modern családi uri lakóház — 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, mosókonyha s minden melékkeljességgel, villany, gáz bevezelve, városi vízvezeték és saját jövüi kut villanymotoros hajtású szivattyúval, az udvar jenyőfákkal és rózsafákkal beültetve — kiadó.

Értekezhetni a Gazdasági Egyesület titkáranál városház, I. emelet 14. ajtó.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama

csalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, torokgyulladás, mellfájás, tüdőbántalmak különösen influenza, gyomorgörcs, a máj és lép gyuladása, étvágytalanság, rossz emésztés, fogfájás és szájbetegségek, égési sebek, kiftések stb.-nél. 12 kicai vagy 6 dupla üveg vagy egy utazó üveg K 5.60.

Egyedül valódi Centifollakenőcs

gyógyítja a legrosszabb, rákszerű sebeket is, daganatok, sérülések, gyuladások, zúzódások, karbunkulus, eltávolított betolakodott idegen testeket, megakadályozza vérmelegedést és gyuladást és operációt legrosszabb folségesse teszi. 2 doboz K 3.60 a pénz előleges bektüdése mellett küld Thierry A. gyógyszerész Prograda, Rohitach mellett, Kari Brady gyógyszerész Wien, I. negyben Thaimeyer és Szaitz és Kochmeister utódel drogulisták Budapestben és nagyobb gyógyszer-tár.